
病院・クリニックに行くほどの症状で

はないから

ストレスが原因だと思っているから

病気だとは思っていないから

どの病院・クリニックにいけばよいか

わからないから

年齢や遺伝で仕方のないことだと

思っているから

病院・クリニックでの治療費用が

どのくらいかかるかわからないから

病院・クリニックにどのような治療が

あるのかわからないから

忙しくて受診する時間が取れない

から

薬に抵抗があるから

36%

34%

23%

16%

16%

12%

12%

11%

11%

70

41

21

41

6

15

1

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受診あり

(n=1300)

受診なし

(n=1300)

改善したい やや改善したい どちらとも言えない

あまり改善したくない 改善したくない

29

11

37

32

17

28

14

25

3

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受診あり

(n=1300)

受診なし

(n=1300)

影響がある やや影響がある どちらとも言えない

あまり影響がない 影響がない

Topics
✓ 不眠症状の改善意向がありつつも医療機関の受診には至らない主な理由は、「病院・クリニックに

行くほどの症状ではない」「ストレスが原因だと思っている」

✓ 受診患者が”医療機関で睡眠障害治療ができると知った”情報源の上位は、「（他の病気で受診した
際の）医師・看護師・薬剤師」「医療機関のホームページ」。また睡眠障害を医療機関で治療する
決め手となった情報は、主に「薬で治療できる」「医師等に相談できる」と知ったこと

✓ 受診患者における満足度は約6割で、他の対処法を大きく上回る。また医師とのコミュニケーショ
ンに約半数が満足しているものの、医療従事者とのコミュニケーションのさらなる充実が、今後の
睡眠に関するサポートとして特に求められている

Quickレポート「睡眠障害に関する調査(睡眠障害の症状がある方/医師)」

調査背景・目的
不眠に悩む人の増加が問題となっており「睡眠障害」のための診療科の
新設も検討されていることを踏まえ、睡眠障害の症状がある方（受診あ
り/なし）と医師に、受診に至るきっかけや治療満足度などを確認した。

調査結果

調査概要

不眠症状の改善意向
＜単一回答＞

不眠症状の日常生活への影響
＜単一回答＞

医療機関を受診していない理由
＜複数回答可＞
*10%以上の項目を抜粋

受診あり

睡眠障害の症状がある方 医師

調査方法 全国インターネット調査（TenQuick）

使用パネル dポイントクラブアンケート（ヘルスケア）パネル プラメド医師パネル

対象者条件 最近1年間に、「眠れない（不眠）・眠りが浅い」
「日中の強い眠気」の症状あり

19床以下の 精神科/一般内科で、最近1か月間に
薬物治療を開始した睡眠障害の患者さんが2人以上

有効回答数 2600s（受診あり：1300s / 受診なし：1300s） 120s（精神科：60s / 一般内科：60s）

調査期間 2025年4月28日 ～ 4月29日 2025年5月8日 ～ 5月11日

調査主体 株式会社インテージヘルスケア

受診なし
[不眠改善意向ありベース

（n=1069）]

受診なし

受診あり

受診なし

パネル保有の各種データを紐づけて
様々な追加分析も可能です。
詳細はお問合せください。

例）アプリ利用歴、睡眠時間、決済、
趣味嗜好、位置情報、性格推定、他

患者/未受診者への調査もTenQuickへご相談下さい！



診療時に医療従事者にもっと相談でき

ること

診療時に医療従事者からもっと説明を

受けられること

オンラインで睡眠に関する診療・処方

ができるアプリ

薬以外の対処方法に関する情報が

載っているサイトまたは冊子

同じ症状で悩んでいる方の体験談や

対処法が閲覧できるサービス

37%

32%

17%

16%

15%

他の病気で医療機関を受診した際の、

医師・看護師・薬剤師

医療機関のホームページ

家族・友人・知人

インターネット（生成AIを除く）

テレビ、ラジオ

28%

23%

21%

20%

11%

コミュニケーションが十分
ではない患者がいる理由
＜複数回答＞＊上位5項目を抜粋

19

4

4

7

40

21

35

35

29

38

43

40

7

15

11

13

4

21

6

5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

医療機関受診

(n=1300)

市販薬・サプリメント

(n=123)

生活習慣を変えた

(n=207)

アプリ/スマート時計

(n=85)

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

21 30 33 11 5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

本調査結果・Quick Surveyに関するお問い合わせ     ant-tenquick@intage.com

医師とのコミュニケーション・
会話量の満足度＜単一回答＞

コミュニケーション・会話量が
十分だと感じている患者の割合 
＜平均値＞

医療機関で治療可能と知った情報源
＜複数回答可＞
*10%以上の項目を抜粋

対処法別の満足度＜単一回答＞

治療のきっかけとなった情報
＜複数回答可＞
*10%以上の項目を抜粋

受診あり

(n=1300)

受診あり

(n=1300)

受診あり 受診あり

（n=1300）[各対処法実施者ベース]

（n=120）

医師

[該当患者ありベース
（n=112）]

医師受診あり

（n=1300）

59

0% 20% 40% 60% 80% 100%

睡眠に関して、今後欲しい
サポートやサービス
＜複数回答＞＊上位5項目を抜粋

薬で治療できると知ったこと

医師等に相談できると知ったこと

医療機関が通院できそうな場所にあ

ると知ったこと

自分だけではなく、多くの人が睡眠に

悩んでいると知ったこと

医療機関が通院できそうな時間帯に

開院していると知ったこと

62%

43%

29%

18%

16%

患者さんの性格や特性上、コミュニ

ケーションが難しい方が一定数いる

対応する患者数が多くて、時間がかけ

られない

睡眠障害は患者さんの治療ゴールの

すり合わせに時間がかかる

業務が忙しくて、時間がかけられない

睡眠障害は患者さんの症状の聞き取

りに時間がかかる

46%

43%

43%

40%

31%
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